

观《开学第一课》有感

本报记者 段皓越

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。一百年在历史的长河中只是一瞬，一百年党史在人民心中却汹涌澎湃。聆听英雄故事，感受凡人传奇。《开学第一课》主题为“强国复兴有我”，这是一堂令我深感震撼的课。

随着电视画面的打开，一片绿色的世界展现在我的眼前，这里是田间地头。在这个令人心旷神怡的地方，鲜花盛开，农民伯伯正在忙碌着，他们带着微笑，满怀希望地耕耘着沃土，他们辛勤的劳动给我留下了深刻的印象。这时，一位农民伯伯走上讲台，他是我们的开学第一课的老师。他告诉我们，我们的国家是一个农耕文明和工业文明并重的国家，是国家的支撑力量。我感受到，自己是幸福生活的受益者，更应该感恩他们的辛勤劳作。

接下来，我们来到国家公园。这个国家公园的景色美不胜收，一望无际的青山绿水给人一种宁静与悠闲的感觉。在这里，我们遇见了保护生态环境的志愿者，他们精心

呵护着大自然的一草一木。他们用慈爱之心对待每一个生命，他们的守护让我明白，保护环境、绿水青山才能够使我们的国家更加美丽。

走出国家公园，我们来到文化地标。在这里，博物馆、图书馆、剧院……一个个文明的象征点亮了我的心灵。老师告诉我们，无论我们身处何地，文化都是我们灵魂的寄托。正是因为这些文化地标的存在，我们才可以了解祖国的历史，我们才能够更好地传承中华民族的优秀传统和文化。我被这些文化地标深深吸引，我决定在未来的学习生活中更好地研究我们的传统文化，传承中华民族的优秀品质。

《开学第一课》给予了我极大的鼓舞和激励，它让我深刻认识到自己作为一名学生所肩负的责任和使命。我不禁思考起了自己的未来。作为一名学生，我要怀着对国家的热爱和对未来的美好憧憬，努力学习知识，提高自身素质。我要始终保持一颗奋斗的心，不断追求卓越，为实现中国梦而努力。

聚亨路小学六(7)班

童年记忆

本报记者 刘佳佑

童年的时光像一个宝贵的盒子，打开宝盒里面有一个个美妙的回忆。今天，我就挑选一个最美好的给你们讲讲吧！

放暑假了，爸爸带我去了梦寐以求的游乐园玩。

刚到游乐园门口，一座漂亮的花塔映入我们眼帘。哇！五颜六色的小花，青翠欲滴的叶子，将游乐园打扮成一个鲜艳的大花园，美丽极了！进入游乐园，里面人山人海，每个项目前都排满了人。我和妈妈一起玩了过山车、碰碰车、摩天轮、激流勇进等。其中最刺激的要数大摆锤了。

我先爬上楼梯，坐到椅子上，系好安全带后牢牢地抓着扶手。铃声一响，大摆锤开始慢悠悠地来回摇

摆，我逐渐放下心来欣赏脚下的风景，心想：也没那么可怕嘛。不一会儿，大摆锤却越摆越高，仿佛要把我扔向天空。“啊……”我闭着眼睛一声声地尖叫，感觉心脏都快从嗓子眼里蹦出来了。那一刻我后悔极了：早知道是这样的，我就不让父母带我来这个地方了！终于，大摆锤渐渐停了下来，虽然我被吓得一身冷汗，但整个过程惊险紧张又刺激，我的心里还是美滋滋的。

时间就像流沙，很快游乐园要关门了，我这才恋恋不舍地告别游乐园，踏上了回家的路。

这次游乐园之行既藏着我和家人的欢乐时光，又藏着独一无二的童年记忆。

聚亨路小学四(13)班

竹笋的力量

本报记者 唐骏成

一天傍晚，我在公园里散步，地面上铺满了坚硬的石头。忽然，我发现一棵竹笋横在路中间，细细的身躯里不知道哪里来的劲，硬是顶破了地面，冒了出来。我不由得惊叹道：“竹笋的力量真大！”

让我惊喜的是，越往前走，地上的竹笋越多，好像一条条细长的小鱼，都跃跃欲试地跳出水面一样，石头路上布满了竹笋，有的竖直站立着，有的弯下腰继续匍匐前进，在小路的尽头，最终汇成了一片竹林。高大的竹子上，成群的鸟儿欢快地唱歌，微风吹拂，竹叶随风舞动，发出“沙沙”的声音，就好像在给小鸟们伴奏，非常动听！

一回到家，我就着急地

找到妈妈说：“妈妈，你说是竹笋坚硬还是石头坚硬？”妈妈没多思考就脱口而出说：“那肯定是石头坚硬了。”我连忙把我在公园里看到的场景讲给妈妈听，坚持说还是竹笋更厉害。妈妈听了，很赞同我的观点，问我：“那你知道为什么小小瘦瘦的竹笋会比石头厉害吗？”我试探着回答：“因为竹笋要往高处生长，就会挤出石头缝。”妈妈说：“对，因为竹笋拥有生命的力量，也有努力成长的信念。”

我明白了，生命的力量是无穷的，我们也要像竹子一样，不论遇到什么困难，都要迎难而上，用自己的坚持和努力打败生活中的困难。

串场河小学三(6)班

故乡飞来的鸟儿

本报记者 唐骏成

我妈妈是陕西人，虽然在我出生之前她就来到了盐城工作，但她总是对我说我有两个故乡，一个是江苏盐城，一个是陕西汉中。

我的妈妈是一名生态环境工作者，也是一名志愿宣讲员。我从小就听妈妈讲关于盐城生态环境保护的故事，其中令我印象深刻的是盐城国家级珍禽自然保护区的徐秀娟为了救一只受伤的丹顶鹤而牺牲的动人故事。妈妈说，盐城是一座绿色城市，一直以来都有良好的生态环境，而优美独特的生态环境又成了丹顶鹤、勺嘴鹬等珍禽的美丽家园。

今年夏天，我在报纸上看到一种被称为“东方宝石”的国宝级鸟儿从浙江落户到了盐城，只是鸟儿的名字有点复杂我不认识。妈妈看到后惊喜地告诉我，这叫朱鹮，曾经全世界范围内只有妈妈的老家汉中洋县，在秦岭大山深处有7只野生朱鹮，后来通过人们的不断努力繁衍

更多，现在浙江的这些朱鹮也是从洋县引进的。

暑假到了，我们一家三口回到了妈妈的故乡，来到了洋县朱鹮生态园。那天下着蒙蒙细雨，生态园里游客很少，我们就静静地坐在观察区，近距离地欣赏着这群美丽又特别的鸟儿。它们洁白的羽毛，艳红的头冠像戴了一顶洋气的小帽子，翱翔长空时又展露出橘红的翅膀，像极了一位优雅的仙子在蓝天中嬉戏。看着看着，妈妈若有所思地说：“故乡的国宝跨越千里，从这里飞往全国各地，飞到盐城，我们此刻又从盐城赶赴故乡与朱鹮相会，真是一种奇妙的体验。”

我突然有了感悟：未来朱鹮一定会和丹顶鹤、勺嘴鹬成为好朋友，我们一定还会在盐城保护区里见到来自故乡的朱鹮！

串场河小学三(6)班
指导老师:唐瑞蓉

寻芳海棠园

本报记者 陈景棋

说到海棠园，那一定要提到盐城的中华海棠园。

游海棠园时，正是春末时节，还未入园，淡雅的花香已扑鼻而来。寻着花香，我来到了海棠荟萃园。最先映入眼帘的是玻璃海棠，玻璃海棠穿着粉色的裙子，围着草绿色的丝巾，站在枝头随风舞动，好像在和游客们打招呼，欢迎他们的到来。贴梗海棠、垂丝海棠、木瓜海棠……各有各的姿态，美不胜收，让人目不暇接。果然是应了宋代诗人苏轼的那句诗：只恐夜深花睡去，故烧高烛照红妆。

虽然我的思绪还停留在海棠春睡的故事里，但脚步已踏进了海棠乐园。这里是儿童游玩的胜地，充满了欢声笑语，这里有孩子们最爱的娱乐设施，如海棠宝藏、快乐鱼群、海精灵王国、植物迷宫……在游戏挑战中体验成功的快乐，在迷宫中寻找方向……

中华海棠园的美丽远不止于此，只有身临其境才能感受到它真正的美，如果你有时间不妨亲自去看一看吧！

市第一小学六(2)班
指导老师:陆加美

那棵树

本报记者 王开阳

我家院子里有一棵桃树，那是我奶奶栽下的。它的树干粗壮，虬枝苍老有劲，树皮粗糙，好像一位饱经风霜的老人在为我们看家护院。

春天，桃树发芽了，不久开出了朵朵粉红色的桃花，它们开得那么美，一朵有一朵的姿势：有的还是花骨朵，上面挂着晶莹的露珠；有的已经全部展开了，露出了嫩黄色的花蕊；有的半开半合，像个娇羞的小姑娘。满树的桃花吸引来一大群蜜蜂和蝴蝶，它们在花丛中快乐地飞舞采蜜，给小院增添了勃勃生机。

夏天，桃树枝繁叶茂，在树丛中藏着许多青绿色的小桃子，我们在树下一边数着，一边想象秋天满树成熟果实的画面。我们最爱在桃树下乘凉、下棋、听老人讲故事……小院充满了欢声笑语。

秋天到了，桃子成熟了，沉甸甸的果实把树枝压弯了，我们一抬手就能摘桃子。我们把桃子洗干净，轻轻一咬，酸甜可口的味道让人回味无穷，吃了一个，还想再吃一个。

冬天桃树的叶子都落光了，一夜大雪过后，桃树披上了银装，不禁想起“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”这句诗。小伙伴们在树旁堆雪人，打雪仗，玩得不亦乐乎。

老家院子里的桃树虽然平淡无奇，却给我们带来了快乐。我爱老家院子里的桃树，更爱它那无私奉献的精神。

串场河小学六(5)班
指导老师:唐瑞蓉

